Por que o Pinheirinho é a arvore de Natal

Quando o menino Jesus nasceu, todas as pessoas
ficaram alegres.

Criangas, homens e mulheres vinham vé-lo trazendo
presentes, pobres ou ricos.

Perto do estabulo onde dormia o menino Jesus, num
berco de palha, havia trés arvores: uma palmeira, uma
oliveira e um pinheirinho.

Vendo aquela gente que ia e voltava, passando
embaixo dos seus galhos, as trés arvores quiseram
também dar alguma coisa ao menino Jesus.

- Eu vou dar a minha palma maior, a mais bela para
que ela abane docemente o bebé - disse a palmeira.

- Eu vou apertar as minhas olivas e elas servirdo
para amaciar seus pezinhos, disse a oliveira.

- E eu? Que posso dar? - perguntou o pinheirinho.

- Vocé? - responderam as outras.

- Vocé ndo tem nada para dar. Suas agulhas
pontudas poderiam picar o menino Jesus. O pobre
pinheirinho  sentiu-se muito infeliz e respondeu
tristemente:

- E mesmo, vocés tem razdo. N&o tenho nada para

oferecer.
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Um anjo que estava ali perto escutou a conversa e
teve pena do pinheirinho, tdo humilde, tao triste, que

nada podia fazer porque nada possuia.

L4 no céu, as estrelinhas comegam a brilhar. O lindo

anjinho olhou para o alto e chamou-as.

No mesmo instante elas desceram com boa vontade
e foram colocar-se sobre os ramos do modesto

pinheirinho que ficou todo iluminado.

No bercinho, dentro do estabulo, os olhos do
menino Jesus brilharam de felicidade ao ver aquela

4rvore tdo linda. E por isso que as pessoas, até hoje,

enfeitam com luzes o pinheiro, na véspera de Natal.

Adaptacdo de Corina Maria Peixoto Ruiz




ATIVIDADE CONTEXTUALIZADA )"

1-Qual é o titulo do texto?

:

2- Quem é o autor?

:

3- Quando o menino Jesus nasceu:

( ) Todas as pessoas ficaram tristes e ndo foram vé-lo.
( ) Todas as pessoas ficaram alegres e foram vé-lo

levando presentes.
( ) Todos ficaram alegres, porém ndo foram vé-lo.

4- Quais arvores estavam perto do estabulo onde dormia

0 menino Jesus?

5- A arvore que se sentiu infeliz e triste foi:

( ) Aoliveira
( ) A palmeira
( ) O pinheirinho




6- Quem teve pena do pinheirinho:

( ) O menino Jesus
( ) Um anjo
() Os pais do menino Jesus

7- A tristeza do pinheirinho acabou pois:

() Ele conversou com o menino Jesus.
() Descobriu que ndo tinha nada para oferecer.

() Ficou todo iluminado com as luzes das estrelas.

8- O que aconteceu quando o menino Jesus viu o0
pinheirinho todo iluminado?

| |

9- Relacione o personagem a sua fala correspondente:

(1) Pinheirinho
(2) Oliveira
(3) Palmeira

( ) - Eu vou apertar as minhas olivas e elas servirdo
para amaciar seus pezinhos.

() - E eu? Que posso dar?

() - Eu vou dar a minha palma maior, a mais bela para
que ela abane docemente o bebé,

( ) - E mesmo, vocés tem razdo. N3o tenho nada para
oferecer,




1. Observe a imagem e continue um pequeno texto sobre ela.
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Na noite de Natal, alguns duendes do Noel ficaram doentes, entdo ele
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DIVISAO

Calcule as operagoes e complete os resultados:
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Responda atras da folha:
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10- Marque apenas as alternativas verdadeiras de acordo
com o texto:

) Quando o menino Jesus nasceu, todos ficaram tristes.
) O menino Jesus dormia no bergo de palha.

(
(
() As trés arvores quiseram presentear 0 menino Jesus.
(

) O pinheirinho ndo concordou que nada tinha a oferecer
ao menino Jesus.

() As estrelas iluminaram a oliveira.
() O lindo anjinho teve pena do pinheirinho.

() No bercinho, os olhos do menino Jesus brilharam de
felicidade ao ver aquela arvore t3o linda.

11- Escreva as palavras do quadro abaixo em ordem
alfabética:

Jesus - pinheiro - palmeira - pontudas - drvores - anjo

criangas - pessoas - mulheres - estdbulo - gente - oleo




12- Complete as frases com o antonimo da palavra que
esta no paréntese:

a) As pessoas estavam

(alegres)

b) Os presentes eram
(pobres)
c) O pinheiro estava

(infeliz)
d) O anjo teve pena do pinheirinho t3o
(humilde) .

e) No mesmo instante elas

(desceram)

g N

Antdnimos s3o palavras que possuem o
sentido contrario, diferente, uma em relacdo

a outra.

\Exemplo: grande € o contrario de pequeno.

o

13- Quantas palavras ha no 1° paragrafo?

{




14 - Qual é a ultima palavra do texto?

: )

15- Separe as palavras em silabas e classifique quanto
ao numero de silabas:

a) galhos:

b) menino:

C) trés :
d) estabulo:

€) nasceu:

f) drvores:

g) docemente:

Palavras monossilabas tém

apenas uma silaba.

Palavras dissilabas tém duas silabas.
Palavras trissilabas tém trés silabas.
Palavras polissilabas tém quatro ou

| mais silabas.

16- Na frase: Perto do estabulo onde dormia o menino
Jesus... A palavra destacada da ideia de:

( ) Tempo ( ) Modo




17- Cacga-palavras:

Jesus - menino - presentes - oliveira
palmeira - pinheirinho - galhos - anjinho
estrelinhas - natal - iluminado - brilharam

bercinho - pezinhos
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Faturando Fatos

Coloridos vdo ficar os
fatos que vou faturar..

Pinte os fatos em que os
resultados estio destacados
ao lado

&

2x3 18:3
6x3 6 x 2

® @ © 6 ¢




25, Resolve os odicdes ¢ procure os resultados no cega-palavios:




Natal, para mim, tem sabor de alegrias e surpresas. sabe por qué? Porque em minha
casa cada um preparava uma surpresa para o outro.

Naquele Natal, porém, haviamos combinado que ninguém ia dar presentes por causa das
despesas com a chegada do nené (mamae estava esperando um nené).

Eu ja havia me conformado em n&o dar nem receber surpresas, mas quando acordei no
da 25, quase morri de alegria!

Sabe o que havia no meu quarto? Uma cadeirinha de balango. de madeira. com uma
amofada de retalhos bem coloridos!

Papai havia feito a cadeira e mamae havia feito a aimofada.

N&o precisa dizer que fiquei muito contente.

Papai e mamae ainda dormiam, e entdo chegou a minha vez de fazer uma surpresa. Eu
tavia preparado uma e estava escondida no meu guarda-roupa.

A surpresa era para o meu presente, isto &, para 0 nené que ia nascer. Como eu nio
podia gastar dinheiro, escolhi um calg&ozinho da Madalena, a minha bonecona, lavei bem
lavadinho, passei bem direitinho, dobrei e coloquei numa. Embrulhei com um papel bem bonito e
escondi.

Peguei entdo o pacotinho, entrei bem quietinha no guarto dos meus pais e coloquei o
presentinho, sabe onde? Bem em cima da barriga da mamae. Depois voltei para o meu quarto.

Quando eles levantaram, foram até a minha cama e me deram um beijo com gosto
dferente, sabe? E eu também dei um beijo diferente neles. E n&o precisamos falar nada, porque
B haviamos entendido tudo.

Autora: Cristina Porto




Interpretacdo Escrita

1) Quais s3o os personagens que aparecem no texto?
( ) O pai, amae e o filho.

( ) O pai, amae e a filha.

( ) O pai. amae. a filha e 0 nené.

2) Copie o paragrafo que mostra que a personagem & uma menina:

3) Por que todos haviam combinado em nao presentear um ao outro, naquele
Natal?

4) A personagem acordou feliz no dia de Natal, porque:
( ) Tinha recebido passagens para fazer uma viagem.
( ) Tinha ganho um presente dos seus pais.

( ) Tinha uma surpresa na sala para ela.
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5) Para retribuir o presente que tinha ganho dos pais, que surpresa ela lhes
preparou?

6) Numere os paragrafos do texto:
Otexto tem paragrafos.

7) Retire do texto o que se pede:
a) um substantivo préprio:

b) uma palavra no diminutivo e uma no aumentativo:

c) um adjetivo:

8) Complete com o adjetivo adequado:
a) boneca
b) festa
c) mamae

d) cadeira
e) papel




Resolva os problemas.

CALCULOS

O 6nibus da escola de Mariana tem capacidade
para 30 alunos. Hoje apenas 22 alunos foram.
Quantos alunos faltaram?

Na casa de Mateus tém 10 iaranjeiras, 1
mangueira, 2 limoeiros, 12 -aceroleiras e 2
bananeiras.

Quantas arvores tem na casa de

Mateus, no total?

Junior tem uma coleg¢ao de carrinhos de
brinquedos com 128 carrinhos. Ele quer dividi-los
igualmente em quatro prateleiras.
Quantos carrinhos cada prateleira tera?

Se a previsao é de que o dia amanhega em 20°C
e passe para 33°C ao longo do dia.

Quantos graus ira subir? ‘ ‘

IDEIA CRIATIVA == * === tmcemeeneenenennon-




e Quem € mais pesado?

+ Quanlos quilos Sandro tem a mais que Léo?

+ Se 05 dois juntos subirem na balanga, quantos quilos ela vai regstrar? _

¢+ O scu peso esta mais proximo ao de Léo ou ao de Sandro?

+ Procure saber o peso do papai @ da mamiie e registre adaixo:

O papai pesa

quilcs.

A mamac pesa

quilos.




Pulando até a Lagoa

Leve o sapinho até a lagoa.

¢ Calcu'e os fatos e pinte o caminho em que todoes os resultades sejam pares
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| ATIVIDADES DE LINGUA PORTUGUESA

g\ A o~

Natal na fabrica de Papai Noel

Era véspera de Natal. Mamae Noel ainda costurava a
roupa do Papai Noel e também :
. ’ . : i) ,C)\ -
ajudava na fabrica de > -~ e
brinquedos. >

As Renas esperavam L Y s
ansiosas pela viagem ao a7
mundo afora. Era tempo de <
entregar os presentes. o

' Naquela noite Papai Noel ({2 S—1 .
iria sair com sua linda ¢ Y
carruagem e suas Renas L RS
encantadas. ISINES

Todos os Duendes cantarolavam felizes na fabrica de
Papai Noel:

__E Natal! E Natal!
Vamos bem viver

Hoje é dia, hoje é dia

De agradecer!!!

Isabel Cristina S. Soares




ESTUDANDO 0 TEX'TO
1 - No texto, a frase “Era véspera de Natal”, significa que:

( ) Faltavam alguns dias para o Natal.
() Era um dia antes do dia de Natal.
( ) Era um dia depois do Natal.

2 — Com a frase: “Mam3e Noel ainda costurava a roupa do

Papai Noel e também ajudava na fabrica de brinquedos”,
significa que:

() Mamde Noel é muito ansiosa.

() Mamé&e Noel n3o termina nada que comeca.
() Mamae Noel ajudava em tudo que podia.

- — -
——— - -————-——-——-—-—-——-—--—-——_------
—--——--——---——-
——— ————

3 - Os ajudantes de Papai Noel na fabrica, eram:
() Os Anjos.

() Os Duendes,
() Os Elfos.

4 — As Renas estavam e€sperando:

() Pela grande viagem Pelo mundo
() Pela chegada da Ccarruagem,
() Pela ajuda dos Duendes,




I 5 — Eram encantadas:

() As Renas.
() A carruagem.

() As arvores de Natal.

L D S e e e o e e ] e e

6 — "Os Duendes cantarolavam felizes” é o0 mesmo que:

( ) Os Duendes contentes, cantavam baixinho.
() Os Duendes fizeram um coro, cantando bem alto.

() Os Duendes quase ndo cantavam porque estavam
tristes.

7 — A frase abaixo que esta no plural é:
() Mamae Noel costurava a roupa do Papai Noel.

() Naquela noite, Papai Noel iria sair com sua linda
carruagem.

() As Renas esperavam ansiosas.

8 — Escreva abaixo o que os Duendes cantarolavam na
fabrica de Papai Noel.
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1- Dona Eufrasia fez biscoitos de nata, hoje ela fez uma
fomada de 40 biscoitos de nata pura e uma fornada de 32 de
nata com chocolate. Quantos biscoitos ela fez hoje?

R

2 -Teobaldo -L;,O|BCIOI"IE! canefas_.-ilalmente_eie tar; 12'."
colondas e 95 pretas. Quantas canetas tem na colegdo de
Teobaldo?

R:
3 - Reinaldo & o feliz dono de 75 chaveiros de times de
futebol, seu amigo Sergio morre de vontade de ter alguns.

Reinaldo resolveu dar 12 chaveiros para ele. Com quantos
chaveiros Reinaldo ficou ?

R:
4 - Soraia ganhou uma cartela com 192 adesivos e deu 76
para sua prima. Com quantos adesivos ela ficou?

R:

5 - Um feirante vendeu uma dezena e meia de bananas e uma
dezena e trés unidades de laranjas. Quantas frutas ele
vendeu?

6 - Numa loja havia 82 televisores para vender. Ja foram
vendidos 41. Quantos televisores a loja ainda tem para
vender?

R i

7- Marcos tem 16 .a_nos Seu péi. ter 24 anos a mars Qual a
idade do pai de Marcos?

R:

8- Eu tenho 7 anos. Mamae tem 36 anos. Quantos ancs
mamae & mais velha que eu?

R:
8- O sapo Sapdlio come duas dezenas e meia de moscas e 7
lagartixas por dia. Quantos insetos ele come por dia?

R:
10- Na terga-feira 0 sapo Sapolio s6 encontrou as moscas &
duas lagartixas, neste dia, ele comeu quantos insetos?

R: o _

minamveveiga.com. br
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O Natal na casa de Dona Marli sempre foi comemorado com
muito entusiasmo.

Uma grande érvore sem enfeites era colocada na sala. As bolas
coloridas ficavam dentro de uma cesta, pertinho da Grvore. E todas
as vezes que alguém fazia uma boa agéo, colocava uma bola colori-
da na arvore.

Por isso, seus filhos Pedrinho e Carla procuravam ser obedientes
e ajuda-la. Eles queriam colocar muitas bolas na arvore!

Pedrinho, outro dia, colocou uma bola na arvore porque pediu
desculpas a um colega, a quem havia ofendido.

Dona Marli se orgulhava em explicar para todas as visitas:

_ A nossa Arvore de Natal é enfeitada e colorida de boas agdes!
Marielise Ferreira - Hora da Escola Il - Edelbra

« Circule os nomes dos personagens que aparecem

na historia.
¢ Por que as bolas da Arvore de Natal da casa de Dona

Marli ficavam na cesta, perto da érvore?

+ Retire do texto:

um substantivo préprio
um substantivo comum
a qualidade das bolas

I)}I






DATA: / /

------------------------------------------------------------

NOME:

1. Complete com plural ou singular.
a0 indica s6 um elemento.

b) O indica mais de um elemento.

2. Forme o plural acrescentando -S.

a) macaco

b) livro

c¢) bicicleta

d) tesoura

e) pombo

f) maca

g) caneta

h) mesa

1) pessoa

j) armario

3. Forme o plural destas palavras.

LI e
‘ N

TUNEL

BARRIL

ANIMAL




1. Complete o quadro com as palavras adequadas.

SUBSTANTIVOS:
AUMENTATIVO E DIMINUTIVO

Grau
Diminutivo Normal Aumentativo
cao canzarrao
casarao
funil
fogo fogaréu
barquinha barcaca
pato

2. Complete os quadros com o grau normal das palavras.

®

Diminutivo Grau normal Aumentativo Grau normal
ruela copazio

palacete fornalha

vilarejo muralha

flautim cabecorra

vareta vozeirdo

saleta golaco

3. Circule as palavras no grau normal.
narigao bule amigao  comida
pernaca  panelinha mato pezinho

pocarra pedregulho fogo
rapagao  goticula mureta

sininho
dedinho




\. Atividades

* Pontue as frases usando (? ! .).

*Marta cuida do jardim ........ :

< Mateus foi ao

PP

<+ Hoje vamos fomar um ..., gostoso
com morango, creme e chocolate.

% Oucoo piado dos ... :
— Piul Piul Piul




% Veja os desenhos e escreva: [préprio ou|comum|

| rddio l chuteira l

| o | | T |

< Substitua os desenhos por nomes proprios ou comuns e
reescreva as frases.
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